
ÂÒÓ ½Òîäîð Êàáëåøêîâ“

Êàòåäðà ½Ìàòåìàòèêà è èíôîðìàòèêà“

Âèñøà ìàòåìàòèêà , ôàê. ÊÅÒ , ÎÊÑ ½áàêàëàâúð“

Ïðèìåðíà òåìà

Ãðóïà: . . . . . . . . . . . . . . . Ôàê. íîìåð: . . . . . . . . . . . . . . .

Èìå: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ÏÐÀÂÈËÀ ÇÀ ÏÐÎÂÅÆÄÀÍÅ ÍÀ ÈÇÏÈÒÀ

1. Èçïèòúò ñå ñúñòîè îò 9 çàäà÷è.Ïúëíîòî è ïðàâèëíî ðåøåíèå íà âñÿêà îò òÿõ ñå îöåíÿâà

ñ 10 òî÷êè.

2. Âðåìå çà ðàáîòà ïî çàäà÷èòå 90 ìèíóòè. Íå ñå ðàçðåøàâà èçëèçàíåòî îò èçïèòíèòå ñòàè

ïî âðåìå íà èçïèòà.

3. Ïî âðåìå íà èçïèòà èìàòå ïðàâî äà ïîëçâàòå íåïðîãðàìèðóåì êàëêóëàòîð è ïîìàãàëî ñ

ôîðìóëè.

4. Ïî âðåìå íà èçïèòà íå ñå ðàçðåøàâà îáùóâàíåòî ñ êîéòî è äà áèëî, ñ èçêëþ÷åíèå íà

ïðåïîäàâàòåë, ïðîâåæäàù èçïèòà.

5. Ñïàçâàéòå òî÷íî óêàçàíèÿòà, êîèòî ùå ïîëó÷èòå ïðåäè èçïèòà è íà ñàìèÿ èçïèò, â ïðîòè-

âåí ñëó÷àé íÿêîè çàäà÷è íÿìà äà áúäàò îöåíÿâàíè.

6. Íà âñÿêà ñòðàíèöà, êîÿòî ïðåäàâàòå, òðÿáâà äà íàïèøåòå òðèòå ñè èìåíà.

7. Îôîðìÿíå íà îêîí÷àòåëíàòà îöåíêà:

≤ 22 òî÷êè Ñëàá 2

23 � 37 òî÷êè Ñðåäåí 3

38 � 53 òî÷êè Äîáúð 4

54 � 69 òî÷êè Ìíîãî äîáúð 5

≥ 70 òî÷êè Îòëè÷åí 6



�� ��Çàäà÷è
�� ��Âðåìå çà ðàáîòà 90 ìèí.

Çà ïúëíî è ïðàâèëíî ðåøåíèå íà âñÿêà îò çàäà÷èòå

ïîëó÷àâàòå ïî 10 òî÷êè.

1. Àêî A =

(
2 1
0 −1

)
, B =

(
−1 3
2 −2

)
è C =

(
−2 5 −1
1 −3 2

)
, íàìåðåòå ìàòðèöàòà (A+Bt)C,

êúäåòî Bt å òðàíñïîíèðàíàòà íà ìàòðèöàòà B.

2. Ïðåñìåòíåòå äåòåðìèíàíòàòà

∣∣∣∣∣∣∣∣
1 3 0 −2
2 1 −3 1
0 2 −1 0
4 0 −1 −1

∣∣∣∣∣∣∣∣ , êàòî ÿ ðàçâèåòå ïî òðåòèÿ ðåä.

3. Ðåøåòå ïî ìåòîäà íà Ãàóñ èëè ñ ôîðìóëèòå íà Êðàìåð ñèñòåìàòà

∣∣∣∣∣∣
x + 3y + 2z = −6
5x + 4y − z = −8
x − y − z = 1

.

4. Íàìåðåòå Äåêàðòîâîòî óðàâíåíèå íà ïðàâàòà ìèíàâàùà ïðåç òî÷êèòå A1(2; 3) è A2(3; 5).

5. Çà ôóíêöèÿòà y(x) = 3
√
ex + 1− 3x+ 1

x2 + 1
ïðåñìåòíåòå y′(x) = ? è y′(0) = ? .

6. Îïðåäåëåòå èíòåðâàëèòå íà ìîíîòîííîñò è ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà ôóíêöèÿòà

f(x) = x3 − 3x2 − 9x+ 5.

7. Îïðåäåëåòå èíòåðâàëèòå íà èçïúêíàëîñò è âäëúáíàòîñò è èíôëåêñíèòå òî÷êè íà ôóíê-

öèÿòà f(x) = x3 + 3x2 − 7x+ 4.

8. Äà ñå ïðåñìåòíå ãðàíèöàòà lim
x→0

2x− sin 2x

1− cosx
.

9. Èçñëåäâàéòå çà ñõîäèìîñò ÷èñëîâèÿ ðåä

∞∑
n=0

1 · 3 · · · (2n+ 1)

5nn!
.


